

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на диссертацию Гудковских Марии Владимировны «Туризм в Тюменской
области: потенциал и территориальная организация», представленной на
соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности
25.00.24 – «Экономическая, социальная, политическая и
рекреационная география»

Гудковских Мария Владимировна закончила в 2006 г. Тюменский государственный университет по специальности «География», специализация «Страноведение и международный туризм». В студенческие годы М.В. Гудковских проходила также обучение в Великобритании (University of Wolverhampton), что способствовало подготовке выпускной квалификационной работы на тему «Формирование туристского рынка в Великобританию для населения города Тюмени».

С 2008 г. М.В.Гудковских работала учителем географии в школе, с 2010 г. работает в должности ассистента, а с 2017 – старшего преподавателя кафедры физической географии и экологии Института Наук о Земле Тюменского государственного университета. Кроме, того, Мария Владимировна по совместительству многие годы работает в туристском агентстве, также 2 года она работала экскурсоводом в Ханты-Мансийске во время проведения Этапов кубков мира по биатлону (2000-2002 гг.). Ее образование, научные интересы и профессиональная деятельность развивались в географическом и туристско-географическом направлении.

Во время подготовки диссертации М.В. Гудковских проводила экспедиционные исследования туристско-рекреационного потенциала Тюменской области, вела маршрутные наблюдения по изучению туристско-рекреационных ресурсов 20 муниципалитетов на юге Тюменской области, 3 в ХМАО и 2 в ЯНАО с 2012 по 2016 гг.

Исключительная ответственность, большие исследовательские и творческие способности Марии Владимировны послужили ей при подготовке кропотливой и результативной диссертации, которая, надеюсь, будет высоко оценена и за теоретические, и за прикладные достижения.

Диссертация М.В. Гудковских раскрывает специфические территориальные закономерности и принципы организации туризма на равнинах. Диссертантом

разработана оригинальная, адаптированная для исследуемой территории, методика оценки и впервые проведена оценка туристско-рекреационного потенциала Тюменской области, осуществлено туристско-рекреационное районирование. Идеи автора позволили выявить, аргументировать и оформить географические образы Тюменской области в виде карты символов главных достопримечательностей.

М.В. Гудковских активно участвовала с докладами в международных, всероссийских и региональных научных конференциях.

Результаты исследования интересны географической науке и практической туристской сфере. Они могут быть использованы организациями и учреждениями, проводящими исследования в области экономики, туризма и социального развития. Выводы и рекомендации, предложенные в работе, ориентированы на органы власти, которые могут использовать их при разработке планов, программ и стратегий туристского развития Тюменской области и ее муниципальных образований. Карта географических образов может быть востребована при совершенствовании сайта туристского портала региона или мобильного приложения как заглавная страница, в работе туристско-информационных центров (ТИЦ) Тюменской области.

Идеи и итоги работы могут использоваться при чтении лекционных курсов студентам географических и туристских образовательных направлений.

Главное, диссертация М.В. Гудковских послужит в обширном российском регионе созданию будущей рациональной организации туризма, которая еще только активно формируется.

Будучи соискателем кафедры туризма, географического факультета ПГНИУ, Мария Владимировна показала себя с самой лучшей стороны. Имея сильную образовательную основу, безукоризненные исследовательские и человеческие качества, она проделала большую и эффективную научную работу. Особенно отметим ее способности видеть «зерна» в научной литературе, проводить полевые этапы, применять математические и геоинформационные методы, выявлять ресурсы и понимать механизмы работы туристской отрасли.

Результаты диссертации получены на основе анализа большого эмпирического материала, на основании экспедиционных и дистанционных работ,

обобщения имеющейся на данный момент информации по теме исследования, использования широкого спектра методов и подходов (в том числе междисциплинарных). Достоверность научных результатов обеспечивается соответствием методики поставленной цели и задачам, применения как качественных, так и количественных приемов исследования.

Выполненная диссертационная работа соответствует п. 5 паспорта специальности 25.00.24 Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география – «Географическое районирование»; п. 7 – «Экономическая и внеэкономическая оценка природных условий и ресурсов; территориальные системы природопользования; ресурсные циклы»; п. 11. «Территориальная организация и размещение отдельных отраслей хозяйства, других сфер человеческой деятельности, в частности сферы услуг».

На мой взгляд, работа М.В. Гудковских представляет собой законченное, оригинальное научное исследование, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, указанным в «Положении о присуждении ученых степеней» (постановление Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г.), а Мария Владимировна Гудковских заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – «Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география».

Научный руководитель:
доктор географических наук (25.00.24),
доцент, заведующий кафедрой туризма, декан
географического факультета Пермского
государственного национального
исследовательского университета

Александр Иванович Зырянов

02 февраля .2018

Федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего образования Пермский
государственный национальный исследовательский
университет,
г. Пермь, ул. Букирева, 15.
Раб. тел. +7 342 2396601
e-mail: ziryanov@psu.ru



Секретарь совета
Е.В. Астронов